

国家发改委： 异地高考相关政策仍在研究中

□新华社北京7月19日电（记者江国成）

国家发展和改革委员会副主任胡祖才19日说，流动人口的义务教育要以流入地（接收地）为主予以提供，必须保证流动人口能够享受到基本公共服务。异地高考相关政策仍在研究。

他在国务院新闻办举办的新闻发布会上说，19日公布的《国家基本公共服务体系“十二五”规划》中的一个重要任务就是推进基本公共服务均等化，重点是统筹城乡、统筹区域、统筹不同人群之间的基本公共服务。

“这次对一些现在公共服务当中存在的突出问题，包括农民工等

流动人口的基本公共服务制度安排问题，在《规划》当中也有原则性和方向性的要求。”他说。

他认为：“异地高考已经超过了基本公共服务的范围，但教育部已经非常明确方向了。相关政策也正在研究。现在一些地方也在进行探索。总的来说，将来基本公共服务要跟户籍地

逐步分离。”

《规划》把基本公共服务体系建设的范围确定在公共教育、就业服务、社会保险、社会服务、医疗卫生、人口计生、住房保障、公共文化体育等八个领域。但《规划》中的基本公共教育部分并没有涉及社会广泛关注的异地高考政策问题。



提审糯康

老挝公安部工作组提审“金三角”地区特大武装贩毒集团及“10·5”案件主犯糯康。近日，应中国公安部邀请，由老挝公安部警察总局局长西沙瓦担任组长的老挝公安部工作组，专程来华提审“金三角”地区特大武装贩毒集团及“10·5”案件主犯糯康等犯罪嫌疑人。
新华社记者 王中 摄

新闻出版总署征集“新闻敲诈”违法线索

□新华社北京7月19日电（记者隋笑飞）

新闻出版总署19日起向社会公开征集“新闻敲诈”、有偿新闻、“有偿不闻”的违法线索。

记者19日从新闻出版总署获悉，自今年5月新闻出版总署等3部门联合开展打击“新闻敲诈”、治

理有偿新闻专项行动以来，各级新闻出版行政执法部门成立了行动领导小组，组织联合工作组在煤炭、医疗、食品等事故多发行业和城郊、乡镇等案件高发地区集中开展执法检查，确立了一批重点督办案件正在侦查。

这次专项行动的重点是：严厉打击假记者的非法采访活动，严肃

查处“新闻敲诈”、有偿新闻、“有偿不闻”等新闻违法活动。为进一步推动专项行动深入开展，新闻出版总署向社会公开征集“新闻敲诈”、有偿新闻、“有偿不闻”的违法线索，各单位或者个人凡遇到以记者采访、报道为名要挟索取利益的，要注意留存违法行为证据，并直接向新闻出版总署举报中心举报，受

理电话：12390，(010)65212870，(010)65212787。

新闻出版总署有关负责人表示，新闻出版总署将根据群众举报线索，进一步加大行政执法力度，在全国范围内形成严厉打击“新闻敲诈”高压氛围，实现有效遏制“新闻敲诈”等违法活动的目标，让违法者无处藏身。

860万医疗机构从业人员戴上“金箍” 《医疗机构从业人员行为规范》发布

□据《人民日报》

卫生部、国家食品药品监督管理局、国家中医药管理局18日发布《医疗机构从业人员行为规范》，对目前我国860万医疗机构从业人员的规范作出了明确规定。这些从业人员包括管理人员、医师、护士、药学技术人员、医技人员及在医疗机构从业的其他人员。

《规范》要求，医疗机构从业人员应弘扬高尚医德，严格自律，不

索取和非法收受患者财物，不利用执业之便谋取不正当利益；不收受医疗器械、药品、试剂等生产、经营企业或人员以各种名义、形式给予的回扣、提成，不参加其安排、组织或支付费用的营业性娱乐活动；不骗取、套取基本医疗保障资金或为他人骗取、套取提供便利；不违规参与医疗广告宣传和药品医疗器械促销，不倒卖号源。

《规范》要求，医师应规范行医，严格遵循临床诊疗和技术规范，使用适宜的诊疗技术和药物，

因病施治，合理医疗，不隐瞒、误导或夸大病情，不过度医疗。学习掌握人文医学知识，提高人文素质，对患者实行人文关怀，真诚、耐心地与患者沟通。认真执行医疗文书书写与管理制度，不隐匿、伪造或违规涂改、销毁医学文书及有关资料，不违规签署医学证明文件。依法履行医疗质量安全事件、传染病疫情、药品不良反应、食源性疾病预防和涉伤害事件或非正常死亡等法定报告职责。认真履行医师职责，积极救治，尽职尽责为患者服

务，增强责任意识，努力防范和控制医疗责任差错事件。严格遵守医疗技术临床应用管理规范和单位内部规定的医师执业等级权限，不违规临床应用新的医疗技术。严格遵守药物和医疗技术临床试验有关规定，进行实验性临床医疗，应充分保障患者本人或其家属的知情同意权。

《规范》的实施情况将与医疗机构校验管理、等级评审、医师定期考核、医德考评、职称晋升、评先评优挂钩。

中国网民 达5.38亿 15年增长逾800倍

□新华社北京7月19日电（记者张辛欣）

中国互联网络信息中心（CNNIC）19日发布的报告显示，截至今年6月底，我国网民数量达到5.38亿，是15年前的867倍。IPv6地址数量大幅增长，位列全球第三。我国正快速步入网络时代。

CNNIC发布的《第30次中国互联网络发展状况调查报告》显示，截至今年6月底，我国拥有IPv6地址数量比上年同期增长33%，仅次于巴西和美国位列全球第三。网民数量达到5.38亿，互联网普及率为39.9%。

尽管网民增长速度延续了自2011年以来放缓的趋势，但手机网民数量大幅上升，达到3.88亿，手机首次超越台式电脑成为第一大上网终端。

外交部发言人： 中方反对 美台官方往来

□新华社北京7月19日电（记者曹欣阳）

外交部发言人洪磊19日说，中方反对美台进行官方往来和发展实质关系，这一立场是一贯的、明确的。

据报道，美国国务院国际信息项目局协调员麦考尔近日访台，并会见了马英九等台湾政要。

洪磊在就此答问时表示，中方敦促美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报精神，慎重妥善处理涉台问题，停止与台湾进行任何形式的官方往来，以免损害两岸关系和平发展和中美关系。

北京征集万余名 高级职称评审专家

□新华社北京7月19日电（记者张森森）

北京市将打破身份限制、面向社会公开征集万余名高级职称评审专家，以充实北京职称评审专家库。

北京市人力资源和社会保障局相关负责人19日表示，公开征集职称评审专家在北京尚属首次，这次征集将打破专家身份限制，凡年龄在65周岁以下，精通本专业业务，了解职称评审有关政策，具有所评审级别职称3年以上，符合相关条件的人员均可申报。

据悉，8月20日前，申报人可通过北京市人事考试网申报相关信息，并于8月21日至8月31日，向各专业评委会提交申报材料。